

缅甸:接种疫苗

2月5日,医务人员在缅甸仰光准备为市民接种新冠疫苗。当日,缅甸再次开始全国范围的新冠疫苗接种工作,政府公务员、老年人等群体将优先接种。新华社发(亨曼 摄)



墨香迎新春

2月4日,书法爱好者在甘肃省平凉市崆峒区西郊街道新生巷社区为群众现场书写春联。春节临近,各地的人们写春联、写福字,迎接新春佳节的到来。新华社发(吴希会 摄)

Advertisement for Bagus CLING WRAP FoodGrade, NON-TOXIC FOOD WRAP, 食品保鲜膜.

Advertisement for SANJIMAS GRANITE & SANITARY, MEREK DIPERCAYA.

Advertisement for GRAND ELEPHANT BATA RINGAN, RINGAN, KUAT & LENGKAP UNTUK KEBUTUHAN KONSTRUKSI ANDA.

拜登

发表上任后首次外交政策演说 宣称在符合美国利益情况下与中方开展合作



资料图:美国总统拜登

中新网2月5日电 综合报道,当地时间4日下午,美国总统拜登造访国务院,发表他上任以来首场重

要外交政策演说。拜登宣布了一系列外交政策变化,并宣称“美国回来了”,表示外交将再次成为美国对外政策的中心。

拜登在副总统哈里斯陪同下,上任后首度造访国务院,与国务卿布林肯会晤,并在会后发表近20分钟的重要外交政策演说,向国际宣示“美国回来了”(America is back)。

拜登演说一开始就强调,他的政府将致力修复与盟国关系,重新进入世界舞台,以共同面对当今与未来挑战。在全球议题上,

拜登说,现在世界面临诸多危机,从新冠疫情、环境危机到核扩散问题,这些挑战都需要各个国家携手来共同应对。他称美国的同盟“是我们最伟大的资产”,美国将与伙伴再次肩并肩地站在一起。

此外,拜登还宣布增加允许进入美国的难民人数。特朗普政府为本财

政年度设定的难民人数上限为15000人,这是自1980年以来的最低水平。拜登已承诺将年度接纳上限设定为125000人。

美国国务院是拜登首个到访的联邦机构。拜登对国务院工作人员表示感谢,并赞扬他们是“杰出的人才”。分析认为,拜登首先访问国务院是为了传达信息,即他的政府将注重外交工具和外交人员,其外交政策的核心是与盟友合作,修补美国在国际社会的声誉。

据新华社报道美

国总统拜登4日发表就任以来首次外交政策演讲中,将中国称为“重要竞争对手”,声言将应对中国给美国带来的“挑战”,同时提出将在符合美国利益的情况下,与中方开展合作。

拜登说,美国将重新参与应对气候变化、公共卫生等世界事务,同时宣布停止支持也门战事、暂停实施部分驻德美军撤出计划等政策。拜登宣称要对俄罗斯干预美国选举、实施网络攻击等作出强硬回应。对于这些指责,俄罗斯此前均予以否认。

中俄疫苗帮助拉美国抗击疫情 民众称“看到了黎明”

海外网2月4日电 英媒报道,中国和俄罗斯的疫苗正帮助拉丁美洲国家抗击第二波新冠病毒疫情,许多民众很高兴接种这些疫苗,并表示看到了“漫漫长夜后的黎明”。

据英国《电讯报》3日消息,在整个拉丁美洲地区,从一些世界级大城市到偏远的土著社区,新冠疫情大流行的第二波浪潮已失控,拉美各国政府现正寻求俄罗斯和中国的疫苗制造商的帮助。报道称,阿根廷最先开始将俄罗斯“卫星V”疫苗用作阿根廷居民提供免疫。拉美多国也签署了接收俄

斯疫苗的合同。同时,该地区对中国公司科兴和国药集团疫苗的需求也在增长。秘鲁将在下周接收首批中国新冠疫苗,而巴西此前已接收首批中国疫苗。

许多民众和专业人士都称赞中国和俄罗斯的疫苗。布宜诺斯艾利斯省医院负责人里埃拉(Juan Riera)表示,民众很高兴接种这些疫苗,并感到看到了“漫漫长夜后的黎明”。美国前职业外交官法恩斯沃思(Eric Farnsworth)认为,中国和俄罗斯履行了承诺,确保向其他国家公平提供疫苗。

阿富汗一哨所遭塔利班袭击 致16名安全部队人员死亡

中新网2月5日电 据俄罗斯卫星网报道,阿富汗黎明新闻电视台援引当地政府报道称,当地时间2月4日,塔利班武装分子袭击了阿富汗东北部昆都士省一处哨所,造成16名安全部队人员死亡、2人

受伤。该省委员会成员拉巴尼表示,还有两名安全部队人员在袭击中被俘,但没有透露该事件其它详细信息。

阿富汗政府与塔利班之间的和谈于2020年9月

12日在卡塔尔启动,双方寻求为阿富汗局势找到政治解决方案。但因分歧太大谈判推进缓慢,双方的武装冲突也一直未停止。2021年1月28日,阿富汗民族和解高级委员会负责人阿卜杜拉表示,他已经

韩总理:赦免前总统李明博和朴槿惠需全民同意

中新网2月5日电 据韩媒报道,韩国国务总理丁世均4日在国会政府质询中,回答议员提问时表示,如果不能得到国民的同意,赦免李明博、朴槿惠两位前总统并不容易。

丁世均还称,现在国民的想法与过去大不相同。此外,就修宪相关问题,丁世均表示,其个人支持修宪,但比起讨论修宪,政府当前的任务是克服新冠疫情,提前复苏经济,全

力改善民生。2020年10月,韩国最高法院对李明博涉嫌贪污受贿案进行终审判决,判处其有期徒刑17年,取消保释资格。2021年1月14日对韩国前总统

朴槿惠“亲信干政”案和受贿案作出终审判决,判处20年有期徒刑。韩国总统文在寅1月18日曾表示,目前还不是时候讨论特赦两位前总统。

认定“骄傲男孩”为恐怖组织 加拿大揭美国“伤疤”

当地时间2月3日,一则消息占据了美国各大主流媒体首页位置——加拿大公共安全部宣布,正式将美国右翼组织“骄傲男孩”(Proud Boy)列为“恐怖主义实体”。加拿大由此成为全球首个将“骄傲男孩”列为恐怖组织的国家。

据加拿大公安部部长比尔·布莱尔介绍,当天被认定为“恐怖主义实体”的组织共有13个,分为白人至上主义组织、新纳粹组织和宗教极端主义组织三类。“骄傲男孩”作为“白人至上主义”组织之一位列其中。加拿大方面认为,“骄傲男孩”在1月6日美国国会大厦骚乱中的煽动和组织已经具有了“恐怖主义”性质。

然而,美联社3日援引“骄傲男孩”组织首领恩里克·塔里奥的话称,

加拿大此举是荒谬的,是在“利用美国国会大厦骚乱事件来打压他们”。根据塔里奥的说法,与美国分会相比,该组织在加拿大的分会“非常安静”,并无出格举动。

成立于2016年的“骄傲男孩”最初是一个“讨厌政治正确”的俱乐部,其创办者是居住在美国的加拿大媒体人加文·麦金尼斯(Gavin McInnes)。目前,该组织已经在美国、加拿大、英国、澳大利亚等多国成立了分支机构。

在Gab、Parler和Telegram等深受保守和极右翼团体欢迎的社交平台上,“骄傲男孩”的成员十分活跃。2020年9月总统选举电视辩论会期间,特朗普公开喊话“骄傲男孩”,让他们“退后待命”。这被认为是特朗普对“骄傲

男孩”的公开支持,其成员在私人社交媒体上热烈庆祝。在Parler上,“骄傲男孩”主频道最多时有51000多名追随者。

转折点出现在1月6日的美国国会大厦骚乱事件。据《华尔街日报》报道,“骄傲男孩”等极右翼组织在网上聊天中使用了越来越多暴力言论,甚至分享炸弹制造材料和游击战术,并呼吁与政府进行非对称战争。1月27日,美国国土安全部罕见发出本土恐怖主义警告,称国会大厦发生骚乱几周后,“美国各地的威胁环境加剧”。这是有史以来美国国土安全部首次针对本土暴力极端分子发布警告。

值得注意的是,尽管拜登政府多次承诺将打击政治极端主义、白人至

上主义和国内恐怖主义,但美国官方至今也没有将“骄傲男孩”认定为恐怖组织。当被问及美国是否会效仿加拿大将“骄傲男孩”认定为“恐怖主义实体”时,白宫新闻秘书普萨基的回应也很谨慎,“美国正在对国内极端主义进行审查,等审查结果出来后再做决定。”

有分析认为,拜登政府打击国内恐怖主义的掣肘因素之一,是当前美国联邦法律中并无指定国内团体为恐怖组织的相关机制。据VOX新闻介绍,前总统特朗普曾呼吁将左翼激进组织反法西斯主义运动(ANTIFA)列为国内恐怖组织,但最终因难以推进立法无疾而终。

在全球率先认定归属“白人至上主义”组织

之一的极右翼团体“骄傲男孩”为恐怖组织,加拿大可谓揭开美国的一个“伤疤”。过去四年多,美国党派政治愈演愈烈,社会撕裂不断加剧,“白人至上主义”抬头,种族对立情绪加重。据美国《军事时报》2月3日披露的一项调查,约三分之一在现役受访军人认为,美军中存在极右分子和白人至上主义者。美国联邦调查局(FBI)2020年针对美国现役军人和退伍军人的143起调查案件中,有68起和美国国内极端主义有关。

美国非营利性的公民权益维护组织南方贫困法律中心(SPLC)2月1日发布的一项调查显示,2020年该组织共追踪到838个活跃的仇恨团体。尽管总体数字下降了11%,但仍创

历史新高。SPLC同时解释称,仇恨团体的数量仅仅是衡量美国仇恨和种族主义程度的一个指标,仇恨团体的减少并不意味着仇恨的意识和行动减少。根据该机构2020年8月进行的民意测验显示,有29%的美国人以及他们认识的人相信,白人是上等种族。

外交学院国际关系研究所教授李海东接受海外网深一度采访时指出,美国政治、社会撕裂以及种族不平等由来已久,根深蒂固,即便拜登能够推动指定团体为恐怖组织的相关立法,也无法根除极端思想的生存土壤。类似“骄傲男孩”的极端组织还会长期存在,可能大量转入地下,以一种更隐蔽的方式行动。来源:海外网